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ΘΕΜΑ:              «Ρυθμίσεις οφειλών αγροτών στη ΔΕΗ» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 4738/6-3-2020  
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. 
Χαρακόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), 
έχοντας γνώση των αυξημένων υποχρεώσεων των αγροτών, σε συνεργασία με την 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας προέβη σε παράταση 
της προθεσμίας σχετικά με την υποβολή των δικαιολογητικών για την ένταξή τους 
στο αγροτικό τιμολόγιο της ΔΕΗ. Συγκεκριμένα, η προθεσμία που έληγε στο τέλος 
Σεπτεμβρίου του 2019 παρατάθηκε ως τις 31 Δεκεμβρίου του ιδίου έτους. Η 
παράταση κρίθηκε αναγκαία από το ΥΠΑΑΤ, καθώς οι αγρότες δεν προλάβαιναν να 
συγκεντρώσουν τα δικαιολογητικά, αφού δεν είχε ολοκληρωθεί ακόμα η 
καλλιεργητική περίοδος, ενώ και οι αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες δεν μπορούσαν 
να εξυπηρετήσουν τους δικαιούχους εντός της προθεσμίας, λόγω αυξημένου φόρτου 
εργασίας. 
Ταυτόχρονα, μετά από συνεννόηση της ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ με τη ΔΕΗ, δόθηκε μια 
τελευταία ευκαιρία στους αγρότες για τη ρύθμιση οφειλών, η οποία αφορούσε τόσο 
όσους είχαν προχωρήσει σε διακανονισμό και δεν μπορούσαν να ανταπεξέλθουν, 
όσο και όσους έλαβαν ειδοποίηση διακοπής της ηλεκτροδότησης. Δόθηκε η 
δυνατότητα καταβολής της πρώτης δόσης από την 1η Νοεμβρίου του προηγούμενου 
έτους, ώστε οι αγρότες να έχουν εισπράξει εντωμεταξύ από τον ΟΠΕΚΕΠΕ την 
προκαταβολή για τις ενισχύσεις και να διαθέτουν επαρκή ρευστότητα. 
Περαιτέρω, λόγω του ότι κρίνεται ιδιαίτερα δύσκολο να ανταποκριθούν πολλοί 
αγρότες στην υποχρέωση καταβολής του 30% της συνολικής οφειλής για την ένταξη 
στη δεύτερη ρύθμιση, από τη ΔΕΗ θα γίνεται εξατομικευμένη εξέταση κάθε 
αιτήματος, προκειμένου να λαμβάνεται η τελική απόφαση για τον προσδιορισμό του 
ύψους της προκαταβολής. 
 
Πέραν όλων των ανωτέρω ενεργειών από την πλευρά του ΥΠΑΑΤ το προηγούμενο 
χρονικό διάστημα, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και ο 
Υφυπουργός, στο πλαίσιο των ανακουφιστικών μέτρων που λαμβάνει το Υπουργείο 
για την άμβλυνση των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού στον πρωτογενή 
τομέα, πέτυχαν εντός του Απριλίου 2020, κατόπιν συμφωνίας με τον Πρόεδρο και 
Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΔΕΗ, την ένταξη των αγροτών σε νέα ευνοϊκή ρύθμιση με 
στόχο την εξυπηρέτηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών τους προς την Επιχείρηση. 
Η συγκεκριμένη ρύθμιση δίνει τη δυνατότητα στους αγρότες να διακανονίσουν τις 
οφειλές τους είτε προκαταβάλλοντας το 15% της συνολικής οφειλής προς τη ΔΕΗ 
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και να εξοφλήσουν το υπόλοιπο ποσό σε 18 μηνιαίες δόσεις, είτε προκαταβάλλοντας 
το 20% και να αποπληρώσουν την εναπομείνασα οφειλή σε 20 μηνιαίες δόσεις. 
Η αίτηση για την υπαγωγή στη ρύθμιση θα γίνεται τηλεφωνικά μέσω του 
πανελλαδικού τηλεφωνικού κέντρου της ΔΕΗ. 
Σημειώνεται ότι, στη ρύθμιση εντάσσονται τόσο οι ενεργές όσο και οι μη ενεργές 
ρυθμίσεις, δηλαδή ισχύει και για τις παροχές για τις οποίες έχει καταγγελθεί η 
σύμβαση. 
 
Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σε σχετική δήλωσή του επεσήμανε 
ότι το ΥΠΑΑΤ για πολλοστή φορά, το τελευταίο δύσκολο χρονικό διάστημα για την 
πατρίδα μας, παρεμβαίνει προς όφελος των αγροτών δημιουργώντας τις 
προϋποθέσεις που θα τους επιτρέψουν να συνεχίσουν την παραγωγική διαδικασία 
τους, προκειμένου να διασφαλιστεί η διατροφική επάρκεια της χώρας και ο 
πρωτογενής τομέας να παραμείνει η ατμομηχανή της ελληνικής οικονομίας. 
 
Ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δήλωσε από την πλευρά του ότι, 
μέσα στις πρωτόγνωρες συνθήκες που βιώνει και η Ελλάδα από την πανδημία του 
κορωνοϊού, είναι ξεκάθαρο ότι η στήριξη του πρωτογενούς τομέα είναι κορυφαία 
προτεραιότητα για την Κυβέρνηση, καθώς θωρακίζει τη διατροφική ασφάλεια της 
χώρας και ταυτόχρονα αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες ανάπτυξης της 
εθνικής οικονομίας. 
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